

享受门票减免、体验游乐项目、品尝特色美食……

准考证成旅游热门“伴手礼”

“卸下疲惫，莫负青春和夏日”“考生本人凭2025年高考准考证，享受门票优惠”……随着高考结束，调整疲惫状态，打开精彩世界，成为众多高中毕业生的心声。与此同时，乐园、景区纷纷推出面向毕业生的优惠活动，吸引年轻游客到来，高考减压游正在迅速带热6月旅游市场。

“高强度的学习，让人神经紧张、压力巨大，一直期待着高考后出去旅游，调整身心状态。”王彦斐是我市一所中学的高三毕业生。高考结束后，他和几位同学相约前往太原方特，开始毕业旅行。

在海盗大冒险项目，王彦斐和同

学登上海盗船，扣紧安全带，乘坐海盗船出发，在“巨浪”的颠簸之下，乘客如同被抛入空中，身体失重，紧张到了极点，不约而同发出阵阵尖叫和欢呼声。“好玩！上午我们就过来了，在这里体验每一个项目，真开心！”他说。

高考结束后，毕业生纷纷将旅行作为暑期标配内容，让生活变得多姿多彩，用旅行打开精彩外部世界，同时调整忙碌的生活节奏。旅居山林，仰望星空；拥抱大海，泛舟河湖；同学相约来一顿草原烧烤，谈天说地……计划一场别样的旅行，是考生送给自己的一份毕业礼物。

“高考后，家长和学生的报名咨询

电话多了起来，考生的出游热情很高。他们喜欢结伴出游，不仅询问周边景区，也会咨询国内长线游、出境游等产品。”太平洋国旅副总经理刘锋说。

面对庞大的年轻游客群体，我市旅游行业纷纷行动起来，推出各种优惠活动。太原方特推出“毕业生门票立减100元”活动，邀请考生畅游40多个主题项目。采薇庄园推出“游乐去采薇”活动，考生凭借身份证购买套票可以享受优惠，体验漂流、滑草、露营等游乐项目。东湖醋园老醋食府推出“点套餐，送升学伴手礼”活动，邀请考生品尝特色醋宴，收获特色伴手礼。

太原古县城邀请考生走进古色古香的街道，品尝特色美食，参观文庙、县衙等历史古迹，领略古人的智慧和风采。

旅游业人士介绍，6月中下旬属于错峰出游的窗口期。高考结束，暑期旅游旺季尚未全面启动，市场上的机票和酒店价格相对实惠。以太原到昆明、成都、厦门、贵阳等地的机票为例，6月份价格处于低位，均在450元左右徘徊，进入7月、8月则会有大幅上涨，价格翻番，出行成本大大增加。在旅游市场，除了高考生外，不少游客也利用这段时间错峰出游，不仅享受实惠票价，还能避开旅游高峰期，获得更好旅行体验。

记者 贾尚志

中网巡回赛太原公开赛落幕

山西选手陆鹏宇夺双冠

本报讯（记者 杨尔欣）6月15日，2025中国网球巡回赛太原公开赛落幕，山西选手陆鹏宇斩获男子单打和男子双打两项冠军。

本届赛事由国家体育总局网球运动管理中心、中央广播电视台总台体育青少节目中心、中国网球协会、山西省体育局、太原市人民政府主办。这是中国网球巡回赛首次走进太原。

按照竞赛规则，本届赛事设置了男子单打、女子单打、男子双打和女子双打4个比赛项目，于6月9日至15日在太原市滨河体育中心举行。

代表山西出战的陆鹏宇，在本届

比赛中展现出极佳的竞技状态，他在男子单打决赛中以7比6和6比3直落两盘，总比分2比0击败孟凡茗夺冠。

此外，陆鹏宇还与潘炜文搭档，出战男子双打比赛。两名选手配合默契，一路高歌猛进夺得冠军。值得一提的是，两人仅在半决赛中丢掉一盘比赛，其余比赛均以总分2比0“横扫”对手。

女子组比赛同样好戏连台，刘佳从资格赛一路过关斩将冲进决赛，最终0比2不敌伍曼莹，夺得女子单打亚军。而在女子双打比赛中，赛会头号种子艾提牙古丽·艾西热甫与徐佳钰一盘未失，斩获冠军。

新增三条绿波通行道路

本报讯（记者 张晋峰）6月15日，交警支队通报，建设南路、平阳路、兴华西街3条道路开启绿波通行。至此，我市已有51条道路开启绿波通行。

建设南路（长风街至并州东街段）早晚高峰及平峰南北双向推荐通

行时速均为35公里至40公里。平阳路（学府街至晋阳街段）早晚高峰及平峰南北双向推荐通行时速均为35公里至45公里。兴华西街（火车道至晋西工业集团段）早晚高峰及平峰东西双向推荐通行时速均为45公里至50公里。

外出游玩探访心仪高校

本报讯（记者 李涛）趁着没“放榜”，不少高考生外出游玩放松，其中一些考生专门去目标院校所在的城市旅行，在放松解压的同时，也提前“探路”，实地咨询相关专业的优劣，为后续填报志愿作准备。

高考结束，市民刘洁带女儿去了重庆，每天更新微信朋友圈，晒出洪崖洞、武隆天坑、龚滩古镇等当地景点的游玩照片。刘洁表示，孩子辛苦学习好几年，赶在成绩公布前，让她彻底放松一下。

高考一结束，刘楠楠就去了长沙旅游，同行的还有两名同学及其家长。为了让孩子充分享受旅途快乐，家长们只负责陪伴，其余的旅游攻略、预定行程等全让孩子们拿主意。6月15日刚返回太原的一名家长说，

孩子们把这次出行当成了“毕业游”，玩得很尽兴，还约好等上大学后再找时间一起出游。

值得一提的是，一些考生特意去了目标院校所在的城市，可以顺便感受向往的大学生活。市民赵曦带儿子去了杭州，几乎没有去景点，主要是逛高校。赵曦说：“今年赶上新高考，选择专业上需要多花点心思，我们实地咨询了几所高校，对专业设置有了更直观了解，对填报志愿有帮助。”儿子也觉得，如果顺利，自己将在杭州生活4年，提前过来感受一下有好处。

记者走访多家旅行社得知，眼下高考生出游占比较大，等填完志愿后，还会迎来一波出游高峰。到了7月份，中考生也会集中出游，这种热度会一直持续到暑假结束。



绣球花开 吸引打卡

本报讯（记者 刘晓亮 文/摄）

“散作千花簇作团，玲珑如琢巧如攒”。当下，迎泽公园内，一片一片、层层叠叠的绣球花在微风中摇曳生姿，宛如打翻的调色盘倾泻在绿荫深处，吸引了许多游客拍照打卡。

迎泽公园是省城人民休息游览、节日集会、文娱活动的重要场所之一。此时来到迎泽公园，到处都能看到花开正艳的绣球花，粉的、紫的、白的，硕大的花球、鲜艳的花色吸引了许多游客在这里打卡拍照。

气温凉爽

6月18日夜间到19日白天，多云间阴天，有分散性阵雨或雷阵雨，3级北风，17℃~31℃。

6月19日夜间到20日白天，多云转晴天，部分地区有阵雨或雷阵雨，局部地区有中雨，4~5级、短时6级偏东风，18℃~33℃。

6月20日夜间到21日白天，晴天转多云，有分散性阵雨或雷阵雨，3级偏东风，17℃~33℃。

6月21日夜间到22日白天，多云转阴天，有分散性阵雨或雷阵雨，3级偏东风，19℃~34℃。

阵雨频频

本报讯（见习记者 孙佳敏）根据太原市气象台预报，本周我市天气以多云间晴天为主，气温较为稳定。其中18日至22日多阵雨或雷阵雨天气。

6月16日白天，晴天间多云，4~5级、短时6~7级或以上西北风，最高温度29℃。

6月16日夜间到17日白天，晴天间多云，3级南风，14℃~31℃。

6月17日夜间到18日白天，晴天转多云，北部局地有阵雨或雷阵雨，并伴有雷暴大风、短时强降水等强对流天气，17℃~32℃。